



借力共享单车“赶走”黑车，南京地铁与6家单车企业签订承诺书

# 54座地铁站将加大共享单车投放量

地铁站出入口的黑车整治，是“老大难”问题。4月13日，现代快报记者从南京地铁交通设施保护办公室（以下简称地保办）获悉，他们将采取疏堵结合的方式来治理，即与6家共享单车企业签订承诺书，加大地铁站出入口的单车投放量，“赶走”黑车，为乘客创造良好的出行环境。

现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 麾健熙



4月13日上午，记者在新模范马路地铁站外看到，共享单车摆放得非常整齐  
现代快报/ZAKER南京记者 刘伟娟 摄

## ▶ 记者探访

### 珠江路站：共享单车多了，黑车生意少了

南京地铁7号线运行，共有车站139座。南京地保办授权执法一大队副大队长李斌介绍，共享单车出现后，以“点对点”的优势，为乘客提供“最后一公里”服务，也使地铁站出入口黑车的生存受到威胁。

4月12日晚9点半左右，现代快报记者来到1号线珠江路站1号口，发现该出入口附近划定了停车位，共享单车大多停放在指定区域。选择共享单车的乘客不少。

记者了解到，以前每到晚上，

地铁珠江路站都会有不少黑车司机揽客。附近一家商店的店员告诉记者：“共享单车多了之后，几乎看不到黑车，大家出了站就骑车走了。黑车没生意，自然不来了。”

记者在珠江路站停留观察了大约半小时，没有发现黑车出现。

### 新模范马路站：单车充裕，黑车司机揽客难

4月12日晚10点半，现代快报记者来到1号线新模范马路站2号口。记者刚出来，就有摩的司机凑上来问记者要不要坐车。甚至有黑车司机低声说，可以便宜点。见

记者没有坐车的意向，他们继续招揽其他路人。

记者在该站出入口看到，这里停放的共享单车比珠江路站多，而且更整齐。

约20分钟后记者离开时，黑车司机仍没拉到客。有黑车司机抱怨，共享单车抢了他们不少生意。

4月13日上午9点，记者跟随地保办工作人员，再次来到新模范马路地铁站。2号出入口处，乘客借还车有序。地保办工作人员每隔一段时间就进行车辆整理，以保持良好的秩序。

## ▶ 整治措施

### 54座车站将加大共享单车投放量

现代快报记者从南京地保办获悉，仅去年一年，地保办就联合地铁公安、属地街道、城管、地铁运营公司等部门，针对各地铁站出入口黑车拉客揽客行为进行了264次综合整治。当前，城市公共交通受运营时间、营运路线限制和交通拥堵等方面原因，并不能满足所有人群的交通需求，“最后一公里”成为市民出行难题，而行无定时、路无定线的“黑车”也因此有了市场需求，造成“整治—消失—复燃—再整治”的循环方式。

李斌告诉记者，目前，仅单日早高峰，地铁乘客使用共享单车为3300余辆，其中最高的4号线

龙江站，早高峰乘客使用共享单车达到450余辆。共享单车给乘客带来便利的同时，也存在一些问题。例如：部分车站共享单车堵塞出入口、占用残障设施等。地保办梳理出13个车站存在共享单车乱停乱放现象，并与共享单车企业开展了联合治理工作。

为解决黑车整治难题，地保办采用堵疏结合的方式，近期主动联手摩拜、ofo、町町等6家单车公司，加大重点车站车辆投放力度。经过梳理，地铁全线网车站存在黑车拉客揽客现象、需要共享单车加大投放量的车站，共计54个。

### 建立30分钟快速响应机制

4月13日上午，南京地保办与

6家共享单车公司签订《共享单车企业规范停放管理承诺书》。李斌告诉记者，今后，南京地保办将与共享单车企业联合，服务乘客出行。即利用共享单车企业后台收集到的信息，分析规律，进一步掌握不同时间段和地段单车停放问题。共享单车公司可以有针对性地合理调配投放量，同时清运过量的单车。另外，对乱停乱放突出的地铁站出入口，单车公司将加强人员巡视，专人负责，规范本公司单车停放管理，并建立30分钟快速响应机制，做到及时发现问题，及时处理问题。

南京地保办也将进一步梳理沿线各站出入口情况，对存在共享单车停放秩序混乱的车站进行统计汇总，做好信息反馈和共享。

# 安吉白茶350元/斤 就在“章福记平价茶业”

本地新茶大量上市！位于秦淮区马道街1号的“章福记平价茶业”开业一年多来，因其“价格实在，茶叶质量有保障”，深受南京市民的喜爱和支持！“我们的口号就是拒绝暴利茶叶，卖老百姓喝得起的茶”。“店里所有茶叶的价格都是在原产地基础上加价8%—10%销售。”许多首次来我们店的顾客，都已习惯了市面上的高价茶，如果给他推荐质优价廉的茶叶，甚至还会生气。“每次遇到这样的顾客，店员总是耐心地为其泡上一杯茶，并向客人解释，茶叶的好坏是品出来

的。市场上的茶叶很杂，有时“外形看起来差不多”的茶叶，实际品质却差异很大。

倡导茶叶理性消费，真诚维护消费者利益。“章福记”的明码实价，为顾客省去了讨价还价的麻烦，真正做到“明明白白购茶，实实在在便宜”。在这里，新茶价格很实惠，目前基本上在100元至1200元之间。随着气温上升，新茶将大量上市，“章福记”将给南京市民提供更多品质优，价格实惠的好茶。欢迎市民进店免费品尝。

安吉白茶450元/斤，安吉白茶560元/斤，安吉白茶600元/

增设电梯规划许可手续出台，下月起实施  
**老旧小区加装电梯提速**  
**规划部门将设专门窗口**

今年南京计划在老旧小区加装电梯1000部，到目前为止进展缓慢，市民吐槽审批流程繁琐。4月13日，现代快报记者从南京市规划局获悉，新出台的《南京市既有住宅增设电梯规划许可手续办理规则》将从5月1日起实施，对增设电梯申报规划许可手续的办理流程进一步明确，并对设计方案作出详细规定。比如，电梯井和候梯厅设计尺寸一般应控制在4米以内，电梯与北面建筑的最小楼间距一般应控制在10米以上。

### 规划局设加装电梯专门窗口

细则中明确，规划部门设立增设电梯专门窗口，负责咨询等技术服务，向建设者免费提供增设电梯需要的地形图资料，并按照绿色通道的要求，简化流程，提高审批效率。

增设电梯申报规划许可手续的办理流程为：街道筛选项目→设计单位设计方案→初审部门初审→初审部门公示方案并征求意见→规划部门核发建

设工程规划许可。

### 电梯井和候梯厅控制在4米内

规则中对于设计方案的要求更详细。比如增设电梯建筑尺寸不宜过大，其电梯井和候梯厅合计尺寸一般应控制在4米以内，一般不得设置宽度超出电梯井尺寸的廊道。规则还要求，增设电梯原则上应按照有关的技术规定控制建筑间距等，其中与北面建筑的最小楼间距一般应控制在10米以上。

规则中也提到，增设电梯原则应采取从梯间半层平台入户的方式设置电梯。采取其他入户方式的，若对北侧住宅日照产生影响，需征得北侧住户的同意。

另外，增设电梯也要考虑本物业区域的整体建筑风格风貌要求，一幢楼的单元和单元之间的电梯应外观一致，一个物业区域内应基本一致。同时，还要考虑既有住宅的结构安全，涉及改变既有结构体系的，必须进行结构加固设计。

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜

## ● ● ● 相关新闻

### 老旧小区加装电梯 一梯两户建议配备630千克电梯

快报讯(记者 徐岑 通讯员 张艳)4月13日，南京市质监局官方微博发布，3月份南京电梯困人573起。住宅楼和商住楼困人故障最高，占了近七成。老旧小区加装1000部电梯是南京今年的重点民生实事项目之一。质监部门建议，首先在电梯型号选择上就要综合考虑住户、楼层和成本等因素。一梯两户的住宅楼最好配备630千克的电梯，这种电梯可同时容纳一名坐轮椅的乘客和一名陪伴

人员。如果是一梯三户或一梯四户的住宅楼，最好配备800千克或以上的电梯。考虑到楼层高度，7层及以下、高度小于或等于18米的住宅楼，装的电梯额定速度不要超过1米每秒。

现代快报记者还了解到，南京目前已加装电梯的小区，不少是从阳台开个门进入电梯。对此，质监部门表示，加装电梯尽量避免只通往业主的进户门厅或阳台，最好能与安全通道连通。



斤，浙江龙井450元/斤，西湖龙井1000元/斤，毛尖100元/斤。  
地址：秦淮区马道街1号“章福记平价茶业”(军师巷口；马道街与中华路交叉路口)  
咨询电话：13951772079 85774677  
公交车路线：2路、16路、49路、202路、302路、701路、706路中华门城堡站；14路、23路、43路、46路、63路、81路、87路、26路、701路、703路市第一医院站；下车往马道街方向(军师巷小区门口；秦淮劳动保障对面；秦淮国税局西80米) (广告)